

ЗНАМЁНКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№52, четверг, 31 октября 1996 года

Об утверждении Временного положения о выборах депутатов Законодательного собрания Кемеровской области второго созыва

21 октября главой администрации области было подписано постановление "Об утверждении Временного положения о выборах депутатов Законодательного собрания Кемеровской области второго созыва".

Это положение опубликовано в газете "Кузбасс" за 25 октября, и с момента опубликования оно вступило в силу.

Положение достаточно большое по объему, но в следующих номерах мы предоставим читателям возможность познакомиться с основными его положениями.

Кроме того, распоряжением администрации Кемеровской области был утвержден перечень избирательных округов для проведения выборов в Законодательное собрание области второго созыва.

Наши города входят в избирательный округ №3.

Число избирателей в нем - 92496.

Центр - город Белово, здание администрации города.

В избирательный округ входят:

рабочие поселки Грамотеино, Инской, Краснобродский, административно подчиненные городу Белово, а также города Гурьевск и Салаир с административно подчиненными сельскими населенными пунктами.

Население Беловского и Гурьевского районов.



Состоялось заседание коллегии

29 октября состоялось заседание коллегии администрации города. Были рассмотрены два вопроса - "Об исполнении доходной и расходной части бюджета города за 9 месяцев 1996 года" и "О состоянии водоснабжения населения из водопровода ПО ЖКХ". Подробности - в следующих номерах.

Создан чрезвычайный штаб

Распоряжением главы города Л.И. Удовиченко создан чрезвычайный штаб по ликвидации сложившейся экономической ситуации.

Создан он в целях оздоровления состояния экономики города, укрепления доходной части бюджета, решения социальных проблем.

Председатель штаба - глава города Л.И. Удовиченко.

Заместитель председателя - зам. главы города по социальным вопросам Н.П. Винюхина

В состав штаба вошли:

Антропова Т.М. - заведующая финансовым отделом

Борисенко В.И. - управляющая отделением Кузбасспромбанка

Волошенко Б.И. - начальник налоговой полиции (по согласованию)

Демакова Н.А. - начальник налоговой инспекции

Кожухов Е.О. - начальник ГРОВД

Лесникова Н.Д. - начальник отделения Федерального казначейства (по согласованию)

Стадникова Р.К. - управляющая отделением сбербанка №5946

Якушева Л.В. - уполномоченная Пенсионного фонда

По Кузбассу

"ОТКРЫТИЕ ПРЯМОЙ СКОРОСТНОЙ АВТОМАГИСТРАЛИ КЕМЕРОВО - НОВОКУЗНЕЦК - СОБЫТИЕ ВАЖНОЕ ДЛЯ ВСЕЙ РОССИИ" - ЗАЯВИЛ ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ МИХАИЛ КИСЛЮК. Мы доказали, что в России тоже могут строить дороги не хуже, чем на Западе. И перефразируя известное изречение, можно сказать, что чем больше в России будет хороших дорог, тем меньше у нас будет дурakov. Сегодняшнее событие - это только старт, сообщил Михаил Кислюк, в следующем году мы продолжим строительство дорог в Горный Алтай, Таштагол, будем развивать дороги в селах области.

"КАЖДЫЙ РУБЛЬ, ВЛОЖЕННЫЙ В АВТОМАГИСТРАЛЬ КЕМЕРОВО - МЕЖДУРЕЧЕНСК, ДАЕТ ТРИ РУБЛЯ ПРИБЫЛИ" - ЗАЯВИЛ ЗАМ. ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ ВИКТОР ЗАУЗЕЛКОВ ПО ПОВОДУ СДАЧИ ЕЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ. По его словам, это событие значительно улучшит экологическую обстановку в Ленинске-Кузнецком, Киселевске, Прокопьевске, Новокузнецке.

КРОМЕ ТОГО, ОТКРЫТИЕ ДОРОГИ РАЗГРУЗИТ БЮДЖЕТЫ ЭТИХ ГОРОДОВ ОТ ЕЖЕГОДНЫХ ЗАТРАТ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ГОРДСКИХ МАГИСТРАЛЕЙ, РАЗБИВАЕМЫХ ПОТОКОМ ТРАНЗИТНОГО

АВТОТРАНСПОРТА.

ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСТОРГИНСПЕКЦИИ ПРОВЕРИЛО 1277 ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРОИЗВОДЯЩИХ И РЕАЛИЗУЮЩИХ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, И ОБНАРУЖИЛО, ЧТО 81 ПРОЦЕНТ ИХ ИЗГОТОВЛЯЕТ И ПРОДАЕТ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ ТОВАР. ЭТО ПОЧТИ ВДВОЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ. В каждом втором проверенном магазине зафиксировано несоблюдение Закона "О защите прав потребителей". Половина торговых предприятий реализовывала товары без сертификатов соответствия. Наиболее серьезные нарушения обнаружены в магазине АОЗТ "Текстильторг" /Кемерово/, в АО "Кемеровский Торговый дом", на Плотниковском хлебозаводе, в АО "Яшкинский пищекомбинат", АО "Гурьевский гормолзавод", АО "Яшкинский маслозавод". Выдано 220 предписаний нарушителям, с 524 человек взыскано 732,8 млн. рублей, 9 дел переданы в следственные органы. Кроме того, в течение девяти месяцев областное управление Госторгинспекции провело 1395 проверок по соблюдению правил торговли и цен в Кузбассе. Нарушения обнаружены в 95 процентах проверенных предприятий, что на 25 процентов больше, чем в прошлом году. За эти нарушения оштрафованы 1558 че-

ловек на общую сумму 1601,1 млн. рублей, а все материалы переданы в административные комиссии.

С 21 ОКТЯБРЯ В ОДИННАДЦАТЫЙ РАЗ В КЕМГУ ПРОВОДИТСЯ ФЕСТИВАЛЬ "ПЕРВЫЙ СНЕГ". В концертном марафоне, который будет продолжаться с 21 октября по 6 ноября, примут участие 14 команд- первокурсники с 11 факультетов и сборные команды Центра непрерывного образования, медицинского колледжа. Гран-при победители получат 15 ноября на заключительном концерте фестиваля.

ДО 1 МИЛЛИОНА 119 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПОДНЯЛАСЬ НАЧИСЛЕННАЯ СРЕДНЯЯ МЕСЯЧНАЯ ЗАРПЛАТА НА РАБОТАЮЩЕГО В КУЗБАССЕ.

По сведениям областного комитета государственной статистики, самые высокие заработки в августе - 1 миллион 946 тысяч рублей - зафиксированы у работников авиатранспорта. Лидируют также энергетики - 1 миллион 713 тысяч, банковские работники - 1 миллион 608 тысяч.

Среди низкооплачиваемых/можно сказать на уровне пенсий/ выделяются работники культуры и искусства - 536 тысяч рублей за месяц, образования - 578 тысяч, здравоохранения, физкультуры и социального обеспечения - 628 тысяч, науки - 710 тысяч.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПО АНТИМОНОПОЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ПОДДЕРЖКЕ НОВЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СТРУКТУР РАССМОТРЕЛО ЖАЛОБУ ШАХТЫ "РАСПАДСКАЯ" И ЦОФ "КУЗБАССКАЯ" О ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯХ СВОИММОНОПОЛЬНЫМ ПОЛОЖЕНИЕМ ТОМУСИНСКИМ ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ ИЗАВЫШЕНИИ ИМ ТАРИФОВ ЗА ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ.

Факт нарушения антимонопольного законодательства установлен, в частности, по статье 5-й - "навязывание потребителю договорных условий, не относящихся к предмету договора". Коказанию транспортных услуг Томусинским ПТУ было выдвинуто дополнительное требование о финансировании своей хозяйственной деятельности. Территориальное управление комитета по антимонопольной политике решило рассмотреть вопрос о занесении Томусинского ПТУ в реестр предприятий, занимающих доминирующее положение на товарном рынке свыше 35 процентов со всеми вытекающими для него последствиями за нарушения антимонопольного законодательства.

Информация
агентства "Наша газета"
"Кузбасс"

*Гурьевску
180 лет*

В последнюю субботу сентября этого года в Гурьевском Доме творчества прошла вторая, уже ставшая традиционной, встреча с бывшими воспитанниками Ленинградского детского дома, который в нашем городе находился с 30 сентября 1942 года по 25 августа 1945 года.

На встречу были приглашены и воспитатели, которые в том далеком времени работали с этими детьми.

В роли гостеприимных хозяев выступали юные краеведы клуба "Гурьяночка". Ребята сами подготовили торты, печенья и разные сладости. Гостей встретили хлебом-солью и "Встречальной песней" в исполнении вокальной группы "Красны девицы" при Доме творчества.

Встречу открыла руководитель краеведческого клуба Екатерина Ивановна Грошева.

... Ровно год тому назад, 29 сентября 1945 года, благодаря поисковой работе ребят-краеведов, состоялась первая через 50 лет встреча воспитанников Ленинградского детского дома, на которой и было решено считать в Доме творчества последнюю субботу сентября Днем Ленинградцев.

Наши дети хотят знать о войне все, хотят лично познакомиться с людьми, ставшими героями удивительных книг Михаила Ефремовича Сорокина "Гурьевск", "Салаир" и других.

Своими воспоминаниями об этом периоде жизни поделилась Таисия Васильевна Калашникова (Степанова), приехавшая на

Нас породнила война

встречу из Новокузнецка и недавно вернувшаяся из города Ленинграда, куда была приглашена обществом "Жители блокадного Ленинграда".

Анна Васильевна Никулина (Колесова), для которой наш город стал второй Родиной, поделилась своими воспоминаниями о том, как их, детей, на лето вывозили в село Пестери и другие близлежащие села Гурьевского района. С первых дней организации в городе детского дома для ленинградских детей с ними работала Нина Федорова. Семнадцатилетняя девушка была эвакуирована из Ленинграда в Гурьевск. Вначале работала нянейчкой, а позднее воспитателем. В Гурьевске встретила замечательного человека Федора Ивановича и осталась жить навсегда в Гурьевске. Нина Алексеевна и Федор Иванович Соплиновы и сейчас для бывших воспитанников - очень близкие люди. К ним едут в гости, кого они в то далёкое, тяжелое время одарили своими душевным теплом.

Анна Михайловна Петрова (Булычева) и Прасковья Константиновна Притула рассказали о дальнейшей судьбе ленинградских воспитанников, которые остались в Гурьевском детдоме после того, как основной состав был вывезен в Боровушинский детдом, в город Улан-Удэ, город Усолье Сибирское.

Тяжело даются воспоминания, словно заново видятся те картины военного времени...

Но не дали загрустить гостям "Красны девицы",

подарив им свои прекрасные песни.

Участники встречи были приятно удивлены, когда ведущая встречу сказала им, что у Дома творчества их уже ожидает прекрасный автобус для поездки в село Новопестери, чтобы еще раз побывать в удивительно красивом селе, где когда-то их принимали жители и помогали им в то время чем могли.

Директор ПАТП Виктор Ильич Шумилин сделал замечательный подарок и ленинградцам, и членам краеведческого клуба "Гурьяночка", так как в этот день краеведческому клубу исполнилось ровно три года со дня образования.

На протяжении всех этих лет Виктор Ильич помогает краеведам в проведении и экскурсий, и мероприятий, связанных с транспортом.

Всю дорогу до села Новопестери участники встречи любовались осенним пейзажем наших удивительных мест.

На окраине села нас встретил Виктор Иванович Троц, а у входа в Дом культуры хлебом-солью встретили работники ДК и ветераны труда села.

Запраздничным столом, накрытым работниками ДК, гости вспоминали дни, когда-то проведенные в этом селе.

Участники встречи и ребята-краеведы познакомились здесь с интересным человеком - поэтом Виктором Ивановичем Троцом.

Много интересных стихов прочитал Виктор Иванович, одно из них оказалось самым трогательным, так как оно было посвящено воспитанникам Гурьев-

ского детского дома 1942-1945 годов. Вот всего лишь несколько строк...

"По весне с восторженной любовью,

Завершая свой маршрутный круг,

Прилетают к своему гнездовью

Птицы, улетавшие на юг.

И Отчизна этой встрече рада,

Потому что помнит их всегда.

Вот и вы, подранки Ленинграда,

Не забыли теплого гнезда."

Участникам встречи в этот день не хотелось расставаться друг с другом.

По дороге домой вместе с ребятами Дома творчества они пели песни военного времени, современные песни. Договорились встретиться на следующий год 27 сентября в Доме творчества на теперь уже традиционной встрече "Нас породнила война".

Наши гости выразили благодарность главе города Леониду Исаковичу Удовиченко, директору ПАТП Виктору Ильичу Шумилину, директору ООО "Карина" Виктору Алексеевичу Кузнецовой, директору ОО "Топаз" Виктору Егоровичу Фриауфу, директору предприятия "Светлана" Владимиру Олеговичу Хмурому, коллективу ДК села Новопестери и Виктору Ивановичу Троцу за помощь в организации встречи.

А. БОРИСОВА,
ученица 9 класса
школы №10, член
краеведческого клуба
"Гурьяночка"

Новые археологические

1996 год знаменателен для гурьевских археологов тем, что в этом году исполняется 100 лет со дня рождения старейшего краеведа Кузбасса Федора Ильича Александрова. Именно он стоял у истоков зарождения школьной археологии Гурьевского района. Под его руководством учащиеся школ города Гурьевска в 50-60-е годы провели широкие раскопки на средневековых могильниках и поселениях, открыли много новых, не известных ранее науке археологических памятников. Результатом этой многолетней исследовательской работы явилось создание одной из лучших в области археологической экспозиции.

Памяти Ф. И. Александрова были посвящены раскопки, проведенные городским школьным археологическим объединением на правом берегу реки Ур деревни Саратовка в июле 1996 года. Палаточный городок, в котором проживало около 60 юных археологов из Гурьевска и сел Гурьевского района, располагался в живописном месте в излучине реки. Здесь был и прекрасный песчаный пляж для купания, и большая ровная поляна, на которой спортсмены под руководством учителя физкультуры Г.А. Сальникова оборудовали поле и волей-

больную площадку. На уютной береговой террасе, окруженнной со всех сторон кустарником, были построены полевая кухня и столовая под брезентовым навесом, а чуть позже рядом со столовой появилась и походная баня с паром и веником. Все заботы об организации питания археологов взяла на себя учитель математики М.А. Коробейникова. Научное руководство раскопочными работами осуществлял начальник Кузнецкой археологической экспедиции кандидат исторических наук А.М. Илюшин.

Целью наших раскопок были средневековые курганы, протянувшиеся цепочкой вдоль дороги из Ур-Бедарей в Саратовку. Эти курганы, сооруженные древними тюркоязычными обитателями Салаирских предгорий в конце 1-го тысячелетия нашей эры, уже раскапывались в 60-е годы прокопьевским археологом М.Г. Елькиным и в научную литературу вошли под названием "Ур-Бедаревский могильник". Однако методика раскопок тех лет была настолько несовершенна, что многие курганы, раскопанные шурфами или траншеями, требуют дополнительного изучения.

Только полностью вскрыв насыпь кургана, могилы и рвы, окружавшие

захоронения, можно установить конструкцию памятника и понять особенности погребального обряда. Для подобного дополнительного изучения мы выбрали курган №31, в центральной и западной части насыпи которого имелись заросшие бурьяном ямы-спицы раскопок М.Г. Елькина. Курган представлял из себя хорошо задернованную земляную насыпь округлой формы диаметром 24 метра.

Сразу под дерном были обнаружены доказательства того, что этот курган уже раскапывался археологами. Ребята нашли обломок меча, литую бронзовую средневековую бляху, кости человека и лошади. Видимо, раскапывая могилу воина, который был захоронен вместе с конем, прокопьевские школьники выбросили кости и некоторые вещи на поверхность. За три десятка лет, прошедших после этих раскопок, успел нарастить слой дерна и вещи из могилы оказались "спрятанными" под ним. Нам предстояло выяснить - все ли могилы раскопали прокопчане и изучить конструкцию кургана.

Раскопки осложнились тем, что на поверхности насыпи мы обнаружили остатки жилища и хозяйственных построек с большим количеством обломков глиня-

ной гончарной и фарфоровой посуды, стекла, ржавого железа и других отходов жизнедеятельности современного человека. От местных жителей мы узнали, что на этом месте в прошлом и начале нынешнего веков находилась деревня Чудиновка. Видимо, усадьба будущиновского крестьянина, построенную прямо на средневековом кургане, мы и вскрыли. Интересно, знали ли чудиновцы, что живут на могилах "рыцарей степей", как иногда называют тюркоязычных скотоводов-воинов?

Почти три недели понадобилось юным археологам, чтобы снять насыпь кургана. Целые горы свежевыброшенной земли окружили раскоп. Когда была произведена зачистка желтого материкового суглинка, показались темные пятна могил и стал виден ров почти правильной прямоугольной формы. У многих древних народов существовал обычай ограждать ровом сакральное пространство, то есть "мир мертвых" - место, где захоронены покойники от "мира живых". Наш ров преподнес приятные и неприятные сюрпризы. Во-первых, он в некоторых местах уходил за пределы кургана и пришлось отодвигать отвалы и расширять раскоп, что потребовало затратить много сил и вре-

ОТКРЫТИЯ

*Удивительное-
рядом*

мени. Во-вторых, из двух противоположных углов ров уходил двумя лучами почти строго на запад и на юг. По утверждению А.М. Илюшина, рвы подобной конфигурации в Сибири еще не встречались. Следовательно, мы сделали серьезное научное открытие, расширив знания ученых о древнем погребальном обряде. К сожалению, увеличившийся объем земляных работ не позволил полностью завершить изучение кургана. Самое интересное - вскрытие могил и рва - мы оставили на будущий полевой сезон.

Одновременно с раскопками большого средневекового кургана небольшие бригады школьников вели раскопки двух маленьких невзрачных курганов, открытых нами вместе с А.М. Илюшиным летом 1995 года. Размеры курганов - 10-12 метров, высота небольшая, насыпи деформированы многолетней распашкой. Всего обнаружено восемь подобных курганов, но есть уверенность, что их больше. Ранней весной, когда еще не будет травы, можно будет провести более тщательную разведку местности. Вызывало недоумение отсутствие следов хотя бы разведочных раскопов М.Г. Елькина, а ведь он очень тщательно исследовал данный участок местности и

вел раскопки средневековых курганов, рядом с которыми находились наши "маленькие" курганы. Либо он их не заметил, либо не обратил внимания, не посчитав нужным даже зафиксировать подобную "мелочь" в документации.

Тем более неожиданной, сенсационной стала находка, сделанная школьниками, когда они сняли насыпь первого кургана - это был скелет ребенка, лежащий почти на уровне материка. Пяти-семилетний ребенок был захоронен лежащим на правом боку с подогнутыми к животу ногами и прижатыми к груди руками. В руках у него находился маленький глиняный сосудик, украшенный косыми насечками. В центральной части кургана находились еще две могилы больших размеров и большей глубины. В одной могиле стояли два больших, богато орнаментированных геометрическим орнаментом сосуда. В первом горшке находились мелкие пережженные кости человека - захоронение по обряду трупосожжения, во втором лежал каменный наконечник стрелы. В соседней могиле была захоронена женщина, лежащая на левом боку в скорченном положении. За ее головой стоял горшок, украшенный елочным орнаментом. Во втором кургане на-

ходилась только одна могила, в которой захороненный лежал на правом боку в скорченном положении. В головах у него стояли два орнаментированных сосуда.

Сами того не ожидая, мы открыли курганы андроновской культуры бронзового века. Древние земледельцы, скотоводы и металлурги, могилы которых мы обнаружили, заселяли степи и лесостепи Сибири и Казахстана более трех тысяч лет назад. На территории Гурьевского района это второй памятник такой глубокой древности. В 1963 году М.Г. Елькин раскопал 17 курганов андроновской культуры на левом берегу реки Уркзападу от деревни Ур-Бедари. Но если в Ур-Бедаревском могильнике преобладали могилы с трупосожжением, то в нашем могильнике, который получил название "Чудиновка-1" покойники хоронились в основном по обряду ингумации, то есть трупоположения.

Наши археологические открытия летнего полевого сезона 1996 года имеют большое научное значение и, несомненно, привлекут к себе внимание ученых. Они создали хорошие перспективы для будущих раскопок, следовательно, еще многие школьники получат возможность приобщиться

к трудной, но очень интересной науке - археологии. Хочется отметить наиболее надежных и трудолюбивых ребят, которые все 33 дня раскопок добросовестно трудились. Это Жанна Агеева, Павел Немчинов, Андрей Казанцев, Рома Косовских, Саша Синицын, Саша Харин, Максим Косовских, Слава Жуков, Оксана Постникова, Люся Бедарева, Семен Жуков, Аня Борисова, Света Зырянова, Антон Сотников, Дима Выровский, Саша Григорьев, Денис Перминов, Юра Калашников. Неплохо зарекомендовали себя учащиеся школ районов, хотелось бы продолжить сотрудничество с ними в будущем году.

Финансирование археологического лагеря школьников осуществлял городской отдел народного образования. Большую материальную помощь юным археологам оказали АО "ГМЗ", "Межрайлес" и кооператив "Луч". Особую благодарность хочется выразить родителям наших школьников Н.А. Агееву, Т.В. Калеговой, Ф.И. Григорьеву, которые сделали все возможное, чтобы археологические раскопки были успешно завершены.

В. БОРИСОВ,
начальник
школьного
археологического
лагеря

"...Провинциальный классик русской литературы"

К 75-летию со дня рождения нашего земляка, поэта Михаила Александровича Небогатова

Михаил Небогатов родился 5 октября 1921 года в Гурьевске. Отец его, Александр Алексеевич, работал бухгалтером- счетоводом на металлургическом заводе. Об отце он помнил только, что тот был очень высокий и очень плечистый, человек с добрыми глазами. Умер он, как говорят, в одинчасье, поехав зимой в лес задровами. Это случилось, когда Михаилу Небогатову было и пяти лет.

Я рос в семье, где добывали насущный хлеб своим горбом, где, помню, до света вставали при звезд мерцааны голубом. И через времени завесу все вижу, вижу я вдали: отца недвижного из лесу во двор на дровнях привезли... Я помню мамины кручину- нужда вошла под хмурый кров.

И на меня, как на мужчину лег труд отцовский- пилка дров. Большая тяжесть свалилась на плечи матери будущего поэта Клавдии Степановны. Кроме Михаила, самого маленького, в семье было еще двое несовершеннолетних ребятишек, и прокормить, одеть их домохозяйке- матери было нелегко. Нужда в семье была настолько безысходной, что иногда Михаил неделями не ходил в школу:

не было обуви...

О, как завидовал я Славке,

Дружку,- он в первый класс пошел!

Я из окна, присев на лавке, смотрел печально- бос и гол.

Житейские невзгоды скрашивались дружбой в семье, добротой и лаской матери. Малограммная Клавдия Степановна обладала незаурядным умом, хорошо чувствовала живое поэтическое слово, знала наизусть Некрасова, Кольцова. Её речь была насыщена пословицами и поговорками, а некоторые соседки даже боялись её остраго языка. Видимо, любовь к поэзии Михаилу Небогатову была привита матерью.

Писать стихи М. Небогатов начал в детстве.

...Помню первый свой в жизни стишок:

"Всюду зелени чуткое море".

Помню, как он волненьем обжег в летнем сине-зеленом просторе.

Я мальчишка- на горке в лесу, а внизу- городьба, огороды...

Так вот- с детства- в себе и несу чувство Родины, чувство природы.

Любовь к поэзии долгое время у будущего поэта уживалась с влечением к рисованию. Он довольно успешно делал различные

копии с известных и неизвестных картин, и они на школьных выставках занимали призовые места.

В 1937 году семья Небогатовых переехала в Кемерово. Вскоре Михаил вынужден был оставить учение и начать самостоятельный трудовой путь в инвентаризационном бюро, техником- инвентаризатором. В это время его старшие брат и сестра обзавелись семьями, и кормильцем матери стал её меньший сын.

В апреле 1941 года Михаила Александровича призвали в армию, а в июне началась Великая Отечественная война.

Именно на войне Михаил Александрович родился как поэт. Первые его стихи помечены годами 1941-1945-й. Многие его стихи фактографичны, выражают чувства, владевшие миллионами солдат на маршах, под артобстрелами и бомбовыми налетами.

Вся память твоя и душа пронизаны тем ощущением, тем чувством, что жизнь хороша любым своим кратким мгновением.

Ирад, несказанноты рад, что смерть обошла строною: что видишь чуть дымный закат, чуть тронутый страшнойвойною, что можешь рубашку сорвать, смотреть на неё

безотрывно, что степь эта- родина мать, где все, до росинки, так дивно.

Ни тяжесть, ни ужасы войны- основная тема стихов М. Небогатова этого периода, а преодоление трудностей, радость открывающейся, как будто нескончаемой, жизни.

В начале войны Михаил Александрович был рядовым красноармейцем, потом- весной 1943 года- попал на трехмесячные курсы в военное училище, откуда вышел в звании младшего лейтенанта. Участвовал в боях в Смоленской и Ворошиловградской областях. Осенью этого же, 1943 года, был демобилизован по ранению и вернулся в Кемерово.

В первое время по возвращению с фронта вроде и не помышлял о том, что когда-нибудь литература станет его профессией, в то время он поэзией занимался по-дилетантски, между делом.

Началом серьезной работы творческой он считал 1945 год, когда в газете "Кузбасс" начали частенько появляться его стихи.

После армии первое время он работал военруком, культмассовиком, затем был приглашен в редакцию газеты "Кузбасс" на должность литературного сотрудника. Был также корреспондентом радио и ре-

(Окончание на стр.8)



Наука покупать

Страница для покупателей и продавцов

Торговля будет упорядочена

17 октября главой города Л.И. Удовиченко подписано распоряжение №708-Р "О мерах по упорядочению торговли алкогольной продукцией в г. Гурьевске и Салайре".

Распоряжение это принято в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 августа 1996 года №1213 "Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции", постановлением Правительства Российской Федерации от 19 августа 1996 года №987 "О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией", а также распоряжением администрации Кемеровской области от 10 октября 1996 года №929-Р "О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией".

В распоряжении устанавливается, что розничная и оптовая торговля алкогольной продукцией и пивом может осуществляться при наличии лицензии, документа на поступление по каждому наименованию продукции, заверенного подписью и печатью изготовителя или поставщика и содержащего сведения о наличии сертификата соответствия с указанием учетного и регистрационного номеров, срока его действия и органа, выдавшего сертификат.

Торговля алкогольной продукцией (в том числе круглосуточно) разрешается юридическим лицам через стационарную розничную сеть.

Физическим лицам торговля алкогольной продукцией запрещена.

Торговля пивом в мелкорозничной торговой сети разрешена юридическим и физическим лицам при наличии лицензии и других необходимых документов.

До окончания срока лицензии физическим лицам торговля алкогольными напитками разрешена.

Предприятиям торговли, осуществляющим торговлю алкогольными напитками, предписывается организовать прием вино-водочных стеклотары.

Распоряжением установлен сбор на ввозимую из других регионов алкогольную продукцию в размере 30 процентов к отпускной цене поставщика. Сбор этот будет зачисляться в доход местного бюджета.

Отделу внутренних дел (Кожухов Е.О) совместно с ЦГСЭН (Сыстров В.В.) поручено организовать целенаправленные оперативно-розыскные мероприятия по выявлению и пресечению деятельности хозяйственных структур, получающих прибыль по поставкам в город и продаже алкогольной продукции, не соответствующей стандартам.

Федеральной налоговой полиции (Волошенко Б.И.), государственной налоговой инспекции (Демакова Н.А.), отделу торговли (Комаркова Л.В.), инспектору отдела цен (Демидова Т.В.) поручено систематически осуществлять контроль за работой предприятий оптовой и розничной торговли по выявлению алкогольной продукции, не маркированной маркими акцизного сбора или специальными марками, а также за правильностью применения минимальных цен на водку и ликеро-водочные изделия крепостью выше 28 процентов, реализуемых на территории Гурьевска и Салайра, с направлением материалов о выявленных нарушениях в соответствующие органы.

Межведомственной комиссией по выявлению и уничтожению пищевой продукции ненадлежащего качества (председатель Ширшов А.К.) предложено активизировать свою деятельность.

Контроль за исполнением распоряжения возложен на заместителя главы города А.К. Ширшова.

Существует приложение к этому распоряжению - в нем определена дислокация торговых предприятий, которым разрешена торговля алкогольной продукцией.

**Вниманию
руководителей
торговых
организаций и
предпринимателей!**

В отделе торговли администрации города вы можете приобрести:

"Правила работы предприятий розничной торговли и основные требования к работе мелкорозничной сети на территории Кемеровской области".

"Правила розничной торговли алкогольной продукцией на территории Кемеровской области".

Стоимость - 10 тысяч рублей, деньги перечисляются на счет 000142959 ГОРФО.

**Еще как
актуально!**

О том, что публикуемое сегодня распоряжение более, чем актуально, свидетельствуют такие факты.

Налоговой инспекцией области вскрыты грубые нарушения правил торговли ликеро-водочной продукцией и табачными изделиями. За 9 месяцев проверено 2931 предприятие торговли, в 435 случаях обнаружена продажа товара без марок акцизного сбора. На 44,4 миллиона рублей немаркированной продукции конфисковано. На 78,8 миллиона рублей наложено административных штрафов и на 1117 миллионов рублей предъявлено финансовых санкций.

**Инф. агентства
"Наша газета"
"Кузбасс"**

"...Провинциальный классик русской литературы"

(Начало на стр.7)

дактором отдела художественной литературы в Кемеровском книжном издательстве.

В 1952 году вышел первый сборник стихов "Солнечные дни", позднее "На берегах Томи" (1953), "Юным друзьям" (1957), "Моим землякам" (1958), "Лирика" (1961), "Родные просторы" (1963).

В 1962 году Михаил Александрович Небогатов был принят в члены Союза писателей СССР, после чего им было выпущено еще девять книг.

Сборник стихов "Времени река" вышел после смерти Михаила Александровича. Он был подготовлен при участии вдовы поэта М.И. Небогатовой как дань его памяти. В сборнике использованы наряду со стихами разных лет записи из дневников М.А. Небогатова.

С рождения Михаил Александрович связан с Кузбассом. В нашем городе и сейчас на улице Свободы сохранился домик под номером 3, где он провел детство и юность.

Вот что писал Михаил Александрович в своем дневнике 2 июля 1964 года: "Побывал на родине- в Гурьевске, вдвоем с Витей Баяновым. Трудно передать чувства, которые испытал я, подъезжая к родным местам, видя поля, перелески, извилистую черту Салаирского кряжа на горизонте. День был хмурый, држдливый, но тем не менее для меня все сияло. Было такое чувство, что еду навестить маму. Радость и грусть сливалась воедино.

Вечером в день приезда я повел Витя в переулок, где жил в детстве. Долго стояли у на-

шего дома. Много сложных и самых разнообразных чувств навеяла эта встреча с родным кровом."

Наш город был и остался для поэта "малой родиной" с сельским обличием... Вроде душевно-запетного зова "Гурьевск любимый звучит для меня".

Стихи Михаила Небогатова заслуженно пользуются авторитетом как у взрослого читателя, так и у молодого поколения.

В день юбилея Михаила Александровича Небогатова газета "Кузнецкий край" сообщила, что накануне в областной библиотеке его младшие братья по перу говорили немало теплых слов о "провинциальном классике русской литературы", как уже успели наречь Михаила Александровича. Горела свеча в память, звучали "замечательные стихи- как гимн жизни".

В краеведческих группах Гурьевского Дома творчества в эти дни прошли беседы о жизни и творчестве М. Небогатова "Россия начинается от сердца". Ребята с удовольствием читали его стихи о Родине, о Гурьевске- малой родине поэта, о замечательной природе нашего края.

Самозабвенное служение поэта Сибири как краю красоты будет примером еще не одному поколению наших людей.

Е. ГРОШЕВА,
методист по
краеведению Дома
детского творчества

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Реклама Объявления

Городская газета
"Знамёнка"

ЗНАМЕНКА

ЗНАМЕНКА

это:

- ✓ Оперативное, полное и конкретное отражение жизни городов Гурьевск и Салаир
- ✓ Документы администрации, охватывающие все стороны социально-экономической жизни города
- ✓ Телепрограмма

✓ Тематические страницы

«Человек и закон», «Между нами, женщинами...», «Наука покупать», «Дайджест деловых новостей»

✓ Постоянно-информационная о вакансиях и ответы на вопросы читателей в рубрике «Справочная «Знамёнки».

Подписка- во всех отделениях связи и в редакции.
Стоимость на полугодие- 30 тысяч рублей.

Администрация АОЗТ "Горэлектросеть"

доводит до сведения абонентов, что оплата за электроэнергию с 1 ноября 1996 года будет производиться через кассу АОЗТ "Горэлектросеть".

Продаю

ВАЗ 21051, год выпуска 1990г, пробег 40 тыс.км.

Телефон: 6-50-41, после 18 часов.

* * *

двухярусную кровать. Телефон 2-26-12

Подписчики газеты "Знамёнка" могут бесплатно опубликовать в газете объявления частного характера- объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию, при себе иметь подписной абонемент.

Индекс 51930

Газета отпечатана в ИПП
"Беловский полиграфист",
г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ №650

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21
(здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48.
Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ
Тираж в четверг 1103экз., в субботу- 1503 экземпляра.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 30 октября 1996 г.